

EL ÓRDEN

Solo se admiten suscripciones en la Administracion, y Redaccion San Isidro 4, á cuyo punto se dirigirá toda la correspondencia.
A los anunciantes que sean suscriptores á este periódico, se les hará un 50 por 0/0 de rebaja.

Precio de Suscripción.

En Orihuela, un mes 6'50 pesetas.
Fuera, un trimestre. 1'75 »
Número suelto. 0,15 »
Anuncios y comunicados, á precios convencionales y pagos adelantados.

ÓRGANO DEL PARTIDO LIBERAL-CONSERVADOR DEL DISTRITO DE ORIHUELA

Se publica los Domingos

DIRECTOR

D. FRANCISCO MORENO DE ALBA.

No se devuelven originales

ACADEMIA DE ENSEÑANZA LIBRE

DIRIGIDA

Por un licenciado en Filosofía y Letras y Dr. en Derecho y otros profesores en Medicina y Ciencias.

Preparación completa del bachillerato y de facultad mayor sin necesidad de someterse al regimen molesto y costoso de un Colegio ó Universidad. Lecciones especiales de francés. Razón: en la Biblioteca Pública.

VINO

Se vende muy bueno de propia cosecha á 16 céntimos micheta, en la calle de la Corredera núm. 48.

QUINTAS

A los interesados en el próximo sorteo conviene conocer la verdadera «Sociedad la Previsora de Padres de familia» para la redención á metálico del servicio militar activo.

Esta Sociedad merece nuestra más eficaz recomendación, tanto por las indudables garantías que ofrece, no desmentidas jamás en los ocho años que lleva funcionando, cuanto por la variedad de combinaciones que ofrece á sus clientes, mediante las cuales han de encontrar nuestros abonados «la mayor economía dentro de la seguridad de ver cumplidos sus deseos.»

Empresa como la de que se trata son dignas de todo género de alabanzas y del favor que el público le viene dispensando.

Rogamos á los interesados que antes de contratar con nadie, pidan informes y prospectos en la Delegación de esta, Calle Mayor número 6 á don Francisco Ortin, del Comercio.

VINO DEL CAMPO DE SALINAS

Este acreditado y rico vino se vende casa de D. Francisco Abril á 20, 25 y 30 céntimos de peseta la micheta y á 2,88 3,50, y 4'25 pesetas cántaro.

Tambien se vende mistela á 0,50 pesetas micheta y á 7 pesetas cántaro.

FRENTE Á LA GLORIETA

INTERESANTE

En la calle de San Agustín número 5, casa de Alejo, se ha recibido excelente vacuna procedente de vaca Suiza.

Se vacuna á domicilio.

PRECIOS EN COGNAC HENRI GARNIER & C.

AGUAS AZOADAS

Se vende el privilegio de las de Murcia y Cartagena, porque, ocupaciones impensables de su dueño, le impiden montar el Establecimiento despues de en er adquiridos los aparatos y cuanto es necesario; los cuales tambien podrían entrar en la venta.

Dirigirse á D. José María Meseguer—Apóstoles 11.—Murcia.

ALMANAQUES AMERICANOS

Se ha recibido un grande y variado surtido en la IMPRENTA DE D. LUIS ZERON, HOSTALES. 1.

Se venden

Dos prensas de madera en buen estado, para fabricar aceite.

Darán razón en esta Ciudad posada de Castillo.

Calle de Muñoz.

EL ORDEN.

AÑO NUEVO... POLÍTICO

Se han desvanecido, como nubes de verano, los rumores que nos hicieron ver muy de cerca el fin de la eterna accidentalidad que padecemos; ya no hay por ahora Alcalde propietario que con iniciativa propia, con voluntad y energia lleve el malparado vehículo Municipal por acertados derroteros: no hay que esperar la pronta solución del conflicto económico, ni la discusión del proyecto presentado por el Sr. Lafuente, ni algo que sea provechoso y útil para los intereses del procomún.

El Sr. Agrasot, despues de su pasagera ausencia y pisados los Santos Inocentes, se ha vuelto á encargar de su accidentalidad, y ahí están de nuevo la inacción, la debilidad, la mansedumbre y la tolerancia, dispuestas á dar al traste con los intereses municipales y á sellar con el incoloro lacre de la ignorancia la banca rota del Municipio.

Hemos entrado en un nuevo año, es verdad, pero la vida, si es que tal puede llamarse la apagada existencia de un organismo caduco á fuerza de torpezas, insensible y empobrecido á fuerza de indiferencia ó de ignorancia, la vida, decimos, de ese Municipio decadente y mísero, sigue siendo vieja, cada día más achacosa y debilitada.

No se descubre por parte alguna la existencia de un espíritu fuerte que dé vigor y energia, á esa vida soñolienta y casi crapularia; si se intenta hacer algún pequeño esfuerzo para remediar tanta desdicha, si se pretende por algún espíritu animoso sacar del tremendo caos á esa situación desa-

certada como pocas, bien pronto lo impide la ambición ó el egoísmo.

Se ha hablado de nuevo alcalde, se ha indicado al concejal señor Maestre para desempeñar este importante cargo, hasta se ha pedido su nombramiento pero... el grupillo del Sr. Sarget cree ver en el Sr. Maestre una influencia balletterista, cree que su nombramiento quitará el poquisimo brillo que puede quedar á una jefatura que se hunde, se sumerge y desaparece en un mar de torpezas, de debilidades y de fracasos políticos y administrativo, y ante ese recelo, se escribe á Madrid creando obstáculos y dificultades á una obra patriótica que la opinión pública reclama con urgencia para poner fin á la más tremenda de las anarquias.

¡Suerte desdichada y triste la del grupillo sargetista!

Hace unas elecciones municipales y surge de ellas una derrota; arrienda los consumos y nace un escándalo; vuelve á intervenir en elecciones y su terrible sino le hace quedar envuelto entre actas falsificadas, y procesos criminales.

Pero entretanto el pueblo sufre, el país se arruina, el Municipio se entrapa; más eso ¿qué importa?

El grupillo sargetista no cede ante el general clamoreo de la opinión pública; lo que se desea es ser poder, ser situación y ser concejal. Y ante ese anhelo, que lo absorbe todo, no se debe retroceder.

¡Adelante! ¡Adelante! grita ese grupo arlequin, compuesto de tráfugas de todos los partidos y de hombres egoistas; Adelante que el tiempo es oro y estamos en año nuevo.

¡Dejemos paso al ingeniero!

A BUENA HORA...MANGAS VERDES

No hemos salido todavía de nuestro estupor.

El nuevo año nos ha traído acontecimientos inesperados y frescuras... *envidiables*.

¡La Región! ¡La Región! ¿Qué es La Región?

Un periódico cuyo título nos llenó de inmensa alegría, de indecible contento.

Un colega que viene al estadio periodístico á contribuir á la causa común del periodismo; á ayudarnos en la noble misión de engrandecer nuestro pueblo, moralizar nuestra administración, fomentar su riqueza, proteger y defender sagrados intereses.

Esto siempre es grato para quien tiene por hábito inquebrantable sobrepone á esas miserias pequeñas que nacen al calor del egoísmo y vegetan entre odios y ambiciones.

¡Pero oh desencanto! *La Región* no es un periódico de esta clase; *La Región* no dice lo que siente ni siente lo que dice en su editorial que titula *Al Lector*.

La Región viene al palenque periodístico á algo menos que á defender los intereses locales, á algo menos que á procurar por el engrandecimiento del pueblo de Orihuela, á algo menos que á contribuir con nosotros á la obra común del periodismo; viene al estadio periodístico á mortificar á entidades muy respetables á quienes censura acremente por que no siguieron las huellas de media docena de políticos de pega que, abdicaron de sus principios, de sus ideas y hasta del propio decoro político, por ponerse al amparo de una influencia á quien podían explotar; nace de entre los escombros apesados de una jefatura decadente, que toca á su ocaso, que se derrumbó á fuerza de torpezas, de debilidades y de inespriencias, para ensalzar la obra del desastre y del desconcierto: viene á la opinión amenazando destruir á todos los partidos y á todos los organismos, para poder, con la vida de los demás, llevar un poco de aliento á ese grupillo político, que aunque se le llama con énfasis partido *liberal simpático y robusto*, no es otra cosa que un refugio de discolos é inconsecuentes, un rincón de trastos gastados, descompuestos y en desuso.

¡A buena hora se han acordado los escasos amigos del héroe por fuerza, de defender su jefatura, tantas veces discutida y rechazada por los mismos que hoy forman su camarilla! ¡A buena hora se aperciben de que es necesaria en la opinión la presencia de un periódico para hacer ver lo blanco negro y para dar honores de partido á lo que siempre fué un grupo de saltamontes políticos! ¡A buena hora se enteran de que solo atacando al adversario se puede defender la jefatura del Sr. Sarget y la gestión de sus amigos escasos y maltrechos!!

La Región, ese periódico diario que con imponderable desenfado dice á sus lectores que *aplicará un justo é imparcial criterio sin distinción de amigos y adversarios á todo cuanto se relacione y afecte á la buena marcha de la administración pública*, ese periódico que de

tal manera se expresa para deslumbrar á los incautos, viene al periodismo á llamar irresolutos á los republicanos, pollilla á los carlistas, ineptos á los conservadores, *cero* á los fusionistas de pura sangre que siguen y seguirán agrupados alrededor del Sr. Ballesteros y *ángeles* á los que adulan al Sr. Sarget.

Esa es la misión del nuevo periódico; verlo todo del revés, no verse á sí mismo y confundir de un modo lamentable todas las cosas.

Donde todo el mundo vé desorganización y anarquía, vé el nuevo colega orden y calma; donde una inconsecuencia un patriotismo; donde un remordimiento, una actitud digna; donde una cosa pasada una tabla de salvación, donde un réprobo un querubín.

Pero no queda con esto limitada su labor; aun queda algo que hacer y es destruir á ese partido conservador que, á pesar de no ser poder hace nueve años, á pesar de las ingratitudes, á pesar de su intransigencia, tiene prosélitos y prosélitos numerosos y significados, personalidades que representan todas las fuerzas vivas del país y hombres suficientemente desinteresados y dignos para rechazar imposiciones humillantes.

Pues bien; ante esa actitud, claramente delineada por los rudos ataques que sin género alguno de justificación nos ha dirigido ese nuevo periódico local, no podemos contestar de igual manera porque jamás hemos convertido las columnas de nuestro periódico en puesto de hortalizas; pero en cambio responderemos á ella con la energía digna de un partido gubernamental y serio que jamás utilizó la difamación ni el escándalo para derrocar al adversario, con la entereza de una agrupación política que ha sabido despreciar las dulzuras del poder antes que renunciar á su dignidad y con el comedimiento que cuadra á nuestro modo de ser y de pensar.

Puede, pues, continuar su plausible labor el novel periódico del grupillo Sargetista: puede atacar con toda la rudeza que le es característica á nuestros correligionarios y á nuestro periódico, con eso no logrará nunca hacer buena la obra de una jefatura desdichada como pocas y relegada al olvido por inhabil, ni conseguirá tampoco sentar plaza de cortés ni de oportuno.

MURMURACIONES

A los de *La Región* no se les puede tachar de precipitados.

Han aguardado que se consolidaran y afirmaran los progresos de la democracia y los principios de la *libertad* fusionistas, para ocuparse de los intereses de Orihuela y de la Agricultura del país.

¡Muy bien pensado señores de *La Región*!

Ahora deben esperar que D. Praxedes arregle lo de Cuba para nombrar Alcalde propietario de Orihuela.

Pero no, ese nombramiento vendrá antes para bien de Orihuela y confusión del grupillo sargetista.

A pesar de las epístolas del jefe simpático de los saltamontes.

Vean nuestros lectores de que manera aplica *La Región* su *imparcial* crite-

rio ó como si dijéramos, el ascua á su sardina:

«El partido fusionista ocupa el mismo terreno de siempre, (En esto se parece á la estatua de D. José María Muñoz,) y pasado el conocido accidente (Fué algo más que descarrilamiento) del cambio de jefatura local, y el ingreso en él de los *conservadores capdeponistas*, (Nueva planta que se distingue por su frescura y mal olor) que pudo jera natural! producir en su organismo algun ligero fenómeno, (Fueron horriblos ciclones. Diganio aquellos concejales que combatieron la elección de tenencias enarbolando la bandera ballesterista y á los quince días nos contaban lo de la *fresa*.) podemos afirmar que el partido liberal, (Querrá decir el colega, el grupillo *nuestro*) ha entrado (Si, pero al partido liberal no le entran ni el señor Sarget ni sus consejeros) bajo la simpática jefatura (El Sr. Sarget que puede ser muy simpático como Médico puede ser muy inhabil y hasta muy poco simpático como jefe de la tráfugas) del Sr. Sarget, en un nuevo período de PAZ que indudablemente le conquistará con el concurso valiosísimo de todos los liberales (Eso, eso es lo que le falta precisamente) nuevas glorias que agregar á las alcanzadas... *en las elecciones del Sr. Sorribes, en el arrieno que sus amigos hicieron de los consumos y en tantos otros asuntos de que no hay para que hablar*.

Esto último no es de *La Región* pero al fin como si lo fuera.

Si á los de *La Región* no les salen bien sus cuentas, madarán á paseo al Sr. Sarget y volverán otra vez á hacerle la guerra.

Conocemos el paño, lo conocemos.

Y sigamos hablando de *La Región* (á quien saludamos y agradecemos sus frases galantes) ya que el colega se viene ocupando con gran insistencia de nuestros amigos y de nuestro periódico.

Hace un poco de historia local el nuevo colega, para llamarnos intransigentes y jóvenes inexpertos y para decir que el partido conservador de Orihuela, no será situación interin no doble su cabeza ante el mas ilustre de nuestros paisanos.

¡Vamos progresando!

En otros tiempos el caduco y poco afortunado *Diario de Orihuela*, antepasado de *La Región*, llamabamos momias y viejos decrepitos, hoy se nos dice jóvenes y la juventud, para los *demócratas* de *La Región*, debiera ser más respetada; pero no nos molesta el adjetivo.

La llamada juventud del partido conservador tiene, entre otras muchas cualidades, que ya quisieran para si la mayoría de los que hoy adulan al simpático jefe de la Puerta Nueva, fija en sus ideales. Entre el grupillo fusionista hay muchos que si mañana ocupara el trono de España D. Carlos, correrian á ponerse á las ordenes del señor Megias, si triunfara la Republica ahogarian á fuerza de abrazos y apretones á D. Vicente Rodríguez y se pondrian á las ordenes del demonio si á Lucifer le fuera factible formar ministerio en nuestro planeta.

Se fueron con Capdepón porque Capdepón daba destinos y hacia concejales

y mañana se irán con el que haga lo propio.

Esto no debiera decirse, saca el carmin al rostro, pero cuando tanto y tanto se abusa de la palabra patriotismo, del hijo ilustre y de otra porción de frases huecas que todos sabemos quieren decir *presupuesto*, forzoso es arrancar máscaras y máscarones y decir las verdades llana y lisamenten.

**

Y vamos ahora á las intransigencias.

El Sr. Capdepón, y le hacemos todo el honor que se merece, no pudo pensar nunca en lo que llevamos dicho anteriormente.

Por eso precisamente elogió la conducta de aquellos saltamontes que exponetáneamente fuéronle á prestar tributo y alabó de igual manera lo que él creia un verdadero patriotismo.

Pero ahora;... ahora tanto conoce el patriotismo de *marras* que si le preguntáramos ciertamente nos contestaría:

Si, el *patriotismo* de Fulano no llegaba más allá de una concejalia.

El de Mengano...tenia por limite un Juzgado de Aguas.

El de Peréngano un destino para su hijo.

El de Zutano una tenencia de Alcalde.

Y así sucesivamente nos iria fijando el grado *patriótico* de tanto y tanto arlequin político.

Resulta, pues, querida *Región* que nuestra actitud intransigente ¡va cada día adquiriendo mayores simpatias entre esa verdadera opinion, que á la larga y más ó menos tarde, hace justicia á los hombres y á las colectividades. Nuestra actitud, comparada con la de aquellos patriotas de guardarropa, se sobrepone y agranda dejando entrever un desinterés sin limites, una abnegacion inconmensurable y un gran sentido político elogiado mas de una vez por muchos de los que se pasaron á las filas del enemigo y llegaron tarde al reparto.

Por otra parte, nosotros no gustamos de hablar de posibilidades, por cuya razon nos negamos á discutir si nuestros amigos llegarán ó no á gobernar la administración pública local.

Lo que sí afirmamos en absoluto es, que jamás habrán de valerse de la tabla de salvacion de que nos habla el novel periódico,

Esa tabla está podrida y apenas podría aprovechar para servir de salvamento á los que saben hacerse pasar por amigos en la prosperidad y se vuelven adversarios en el infortunio.

Conste así, y no olvide esto *La Región* por lo que pueda suceder.

Parece que el Sr. Maestre, candidato probable y mas que probable á la Alcaldia de Orihuela, no es del agrado del Sr. Sarget, jefe simpático del grupillo fusionista militante, por ser dicho candidato demasiado afecto al Sr. Ballesteros y merecer el apoyo incondicional de este.

A esto dirá *La Región*:

«Podemos afirmar que el partido liberal local ha entrado bajo la simpática jefatura del Sr. Sarget etc. etc.»

Bueno, pues, echa Vd. *mantequilla* compañero pero el difunto echa peste.

Los de *La Region*, que tan *rectilíneos* aparecen en materia de moralidad administrativa, podrían explicarnos ciertas cosas que nos parecen muy curvas.

Veamos.

Hay cuatro ó cinco caballeros distinguidos del resguardo, que se pasan el día en la porteria del Dr. Sarget, reparando periódicos, ó desempeñando cualquier otra oficio como si no fueran tales empleados.

A pesar de esto, esos seres dichosos cobran dos pesetas por ser empleados del resguardo y he ahí el enigma.

Nos dirán los de *La Region* que esos individuos son guardias *nocturnos*.

Ya se vé, para algo ha de servir la noche y por algo hay por ahí quien no acepta de Alcalde al Sr. Maestre.

Como jamás transigió con D. Andres Pescetto.

¡Antipatias espontáneas!

El novel periódico de la Puerta Nueva nos pregunta si recordamos cierto robo hecho en época conservadora.

Si el recuerdo se hace con intención deliberada de mortificar á nuestros amigos, si con ello se pretende manchar el buen nombre del partido liberal conservador que actualmente existe en Orihuela, se ha equivocado el nuevo diario.

Aquí, donde todos nos conocemos, son inútiles ciertas travesuras.

El partido liberal de Orihuela rechaza esas malévolas insinuaciones porque no puede hacerse solidario en manera alguna de las torpezas ajenas.

Como rechazaria los cargos que se le dirigieran por el famoso reparto de *Mojins*.

Esas son manchas que caen sobre los que obran mal abusando de la confianza que en ellos deposita un partido, pero nunca llegan á empañar los prestigios de respetables organismos que como tales han prestado inolvidables servicios á su patria.

La Region nos regaña porque hemos repetido la palabra año en una misma línea

Bueno, pues, imitemos al colega, aunque solo sea por una vez, para llevar á su animo el convencimiento de que el oficiar de *maestro* tiene sus quebras.

Los buenos maestros no *escriben* nunca *venda Bal* porque el aire fuerte se escribe *vendaval*.

Y los que saben Gramatica y pretenden enseñarla no dicen nunca esto:

«El optimismo que se *dibujaron* allá en lontananza.»

Esa es una concordancia hecha á puñetazos y que no acredita á nadie de *maestro*.

Sino de otra cosa.

NOTICIAS

El pasado domingo, conforme habíamos anunciado oportunamente, celebróse la Junta general de señores socios del Casino Orcelitano para la elección de la Junta Directiva.

No vamos á detallar punto por punto los incidentes de la citada sesión; basta decir que despues de una reñida lucha

entre una buena parte del elemento neutral y el elementos del *tufillo* á que aludimos en nuestro pasado número, obtuvo el triunfo este último por seis votos de mayoría.

Adelante y hasta el año próximo.

Parece que algunos elementos de los que hasta ahora han figurado en el grupillo del Sr. Sarget, descontentos de aquella marcha torpe é inhabil tan censurada por amigos y adversarios, han ofrecido su incondicional adhesión al gobernador de Albacete Sr. Ballesteros.

Así lo hemos oido asegurar.

Ayer salió para Madrid nuestro querido amigo el jóven abogado Sr. D. Vicente Turón Boscá.

El reputado fotógrafo Sr. Arraby, cuya perfeccion en el arte fotográfico le ha hecho adquirir justísimo renombre ha abierto su gabinete de trabajo en el espacioso salón del jardín conocido por «La Catalana» situado en la Alameda de San Gregorio.

Hemos recibido el primer número del apreciable colega madrileño *La Curia*, órgano de la respetable clase de funcionarios judiciales.

Deseamos al nuevo colega próspera vida y establecemos gustosos el cambio.

Una respetable comision de la Sociedad Union Agrícola Orcelitana y Caja de Ahorros, cuyas corporaciones tanto deben á las iniciativas y talentos del inolvidable patricio Ilmo. Sr. D. Diego Roca de Togores y Salcedo, visitó en la pasada semana á la desconsolada Viuda y afligidos hijos del citado señor Roca de Togores, dando así testimonio de la gran parte que aquellas respetables colectividades han tomado en la terrible desgracia que acaba de experimentar tan distinguida familia.

Tambien una comision de señores accionistas de la Sociedad anonima «La Luz», de la cual era digno presidente el finado, ha cumplido tan triste encargo cerca de la respetable familia del Sr. Roca de Togores.

Reiteramos nuestro pésame á la distinguida viuda é hijos del finado, deseándole toda la resignacion que es necesaria para conllevar tan honda pena.

Como sobrante de la cantidad recaudada entre nuestros amigos, para costear los funerales celebrados en la Iglesia de Capuchinos por el alma del Sr. D. Manuel Pastor (Q. E. P. D.), se ha entregado al Asilo de las Hermanitas de los ancianos desamparados, la cantidad de 26 pesetas 25 centimos.

Hoy á las 10 y media tendrá lugar en la sala escuela de la Merced, la Junta general de señores accionistas de la Plaza de Toros, con el objeto de constituir en definitiva la Sociedad.

Se encuentra algo mas aliviado de la afección que viene padeciendo, nuestro muy querido amigo Sr. D. Antonio Pescetto.

Lo celebramos.

Ayer se nos denunció un hecho gravísimo que debiera castigarse sin género alguno de contemplaciones.

Se nos dijo, y así se decía de público, que se vendió en la plaza la carne de una ternera que ni habia sido sacrificada en el matadero, ni reconocida previamente por el veterinario del Municipio.

Tambien se nos dijo que la citada res habia sido comprada muerta por 40 pesetas; entrada en Orihuela sin pagar derechos de consumos y vendida con la mayor frescura al fabuloso precio que hoy se expende la carne.

Tan grande fué ayer el escándalo que el relato de este hecho produjo, que muchas familias viéronse obligadas, en la duda, á disponer bien entrado el día comida distinta y á tirar la carne comprada en la plaza.

Si el hecho es cierto, merece un ejemplar castigo, y suplicamos al Sr. Agrasot averigüe lo que haya de cierto en este asunto y obre con energía y sin contemplaciones contra quien de tan escandalosa manera compromete la salud pública y engaña al consumidor.

Se perfeccionan las industrias relacionadas con los vinos. El cognac Henri y Compañia está sobre las marcas extranjeras; es más barato, porque se economizan el cambio y los derechos arancelarios.

La empresa que tiene á su cargo el Teatro de Orihuela, ha contratado á la simpática señorita Pura Galvañ, conocida ya de nuestro público por el buen éxito con que ha venido trabajado en años anteriores.

El órden de la funcion que se celebrará hoy, será el siguiente:

«Noticia fresca» «Tío yo no he sido» «La evccacion de los espíritus» y ¡Quien fuera libre!»

Nuestros lectores verán detalles mas extensos en los programas.

Nuestro querido colega *La Region* al ocuparse de la Sociedad de la Plaza de Toros, incurre en alguna inexactitud involuntaria que es deber nuestro rectificar ya que se alude á nuestra modesta publicacion.

Probablemente, decíamos, la reunion se celebrará el próximo domingo y al expresarnos así, no comprendemos como se han podido interpretar nuestras palabras dudando que aquella reunion se celebrara como se celebrara hoy:

Por otra parte, creemos que lo más esencial para cualquier sociedad es, tener reglamento, estatutos ó como quiere llamarse y constituirse legalmente.

Sin llenar esos requisitos, la Junta Directiva de accionistas no puede ocuparse de nada, porque desconoce sus atribuciones y sus deberes, objeto principal de los Estatutos, y la General no puede igualmente saber cuales son sus derechos ni en que condiciones expone su capital.

Obrando como *La Region* aconseja, la sociedad *Oriolana Taurina* se asemejaría á aquel temerario arquitecto que intentara comenzar un edificio construyendo primero la chimenea.

AYUNTAMIENTO

Fué breve la sesion celebrada ayer.

El Sr. Alcalde accidental dió cuenta de sus gestiones cerca de la sociedad *La Luz*, á cuya Junta directiva se le preguntó de oficio las causas que ocasionaban el escaso lucimiento de los focos del alumbrado eléctrico, dándose igualmente lectura de una atenta comunicacion de aquella Sociedad manifestando que se han pedido nuevas lámparas á una fábrica extranjera, para sustituir las existentes, cuyas lámparas acaso sufran retraso por no haber podido *La Luz* satisfacer su importe en atencion á la poca exactitud con que el Municipio efectua sus pagos.

Tambien se habló algo del foco eléctrico del Puente, acordando su sustitucion por lámparas incandescentes.

El Sr. Agrasot manifestó luego, que en virtud de estar debiendo un mes el individuo á quien se encargó por el Municipio la recaudacion de los pesos públicos, le habia retirado la Romana. Nosotros recordamos que cuando este asunto se llevó al Municipio, ciertos señores concejales invocaron la rectitud y exacto cumplimiento del referido industrial, referencias que bien pronto han quedado desvanecidas, segun propia confesion del Sr. Agrasot.

Patrioterias.

Ya ha salido *La Region*, que viene cantando ufano la glorias del veterano del enorme morrión

Ya ha salido el adalid del vino y la zanahoria, que irá á componer las norias y á hacer que valga la vida.

Que se venda la patata, que tenga salida el vino, y que por un lechuguino se den tres duros en plata.

Que se haga con raiz de caña de la marjen del Segura, toda efigie ó escultura que se fabrique en España.

Que del cáñamo mas fino se construya sin demora, la gran *caja de pandora* y la casaca de Trino.

Que sea una cosa obligada en todos los *arlequines*, comer nabos de *Pepines* y olivas de la *Murada*.

Que se haga, en conclusion, el obligado estribillo, aplaudir á Sarget Lillo y encomiar á *La Region*.

Juan Claridades.

IMPORTANTE

En la imprenta de este periódico se hacen toda clase de trabajos á precios sumamente baratos.

Imp. de L. Zerón.

SECCION DE ANUNCIOS

A LOS AGRICULTORES

Los guanos ó abonos minerales de la Compañía Agrícola y Salinera de uente Piedra, producen admirables resultados en toda clase de cosechas, cereales, caña de azúcar, viñas, huertas y frutales.

Siete años de continuos éxitos.

Medallas de oro y diplomas de honor en cuantas Exposiciones Universales y Regionales tomaron parte.

Se remiten gratis cartillas y prospectos.

Fábrica Sucursal en Málaga, calle Canales número 5.

Dirección: Preciados, 35.—MADRID.

OBRAS LITERARIAS

DE

D. Modesto Hernandez Villaescusa

En el establecimiento de D. Cornelio Payá, Calle Mayor núm. 36 se hallan de venta á los precios que á continuación se expresan:

La tórtola herida—novela, 2.ª edición 1 50 pesetas.

Rosa del Valle—novela, 2.ª edición 2 id.

La Cuestión de Melilla—Estudio crítico 1 id.

Jurar en vano—novela 2 id.

GRAN SOMBRERERIA

DE

ANTONIO PÉREZ SALAR

9, HOSTALES, 9,

ORIHUELA

Grandioso surtido en sombreros de tocas clases. Especialidad en sombreros cordobeses.

Se hacen toda clase de reformas y composturas.

BARATÍSIMOS PRECIOS

Sombrería de los Hostales, núm. 9,

ORIHUELA

NO MAS ACEITE DE HIGADO DE BACALAO

SOLUCION BI FOSFATO DE CAL YODADA J. GEA

Contiene todos los principios medicinales del aceite y es de resultados más pronto; los niños lo toman con agrado y en todo tiempo. Tonifica, dá apetito, cura la escrófala, raquitismo y debilidad general. ES EL MEJOR MEDIO DE ADMINISTRAR EL FÓSFORO, LA CAL Y EL YODO.

Pídase en todas las farmacias. 3 pesetas frasco; por correo remitir 4 pesetas en sellos. Depósitos en Madrid: Cea, farmacéutico. Preciados, 16.—M. Garcia, Capellanes, 1.

RELOJERIA INGLESA

PRECIADOS 17 MADRID

Esta casa vende 40 por 100 más barato que ninguna de España.

Remontoir nikel.	6 pesetas.
De acero.	10 »
Para señora.	15 »
Con iniciales.	20 »
Roskopf legítimo.	25 »

Envios á provincias contra importe y 2 pesetas más para gastos de certificado.

Se devuelve el dinero no siendo exacto lo que se anuncia.

EL COSMOS EDITORIAL

MORON, PASTOR Y COMP.

63, CARDENAL CISNEROS 65.

MADRID.

Novelas de los mejores autores contemporáneos como Zola, Ohnet, Feuillet, Gaboriau, Bourget, Theuriet, Balzac, Claretie, Belot, Dumas, Delpit, Dickens, Loti, Merouvel, Sales, Mahab, Jorge Sand, Barbey, d'Aureville, Bonvier Cadol, Cañizo, Carmen Silva (La Reina de Rumania) Cubas, Gautier, Gelabert, Gyp, Houssaye, La Cerda, Letang, Malot, Musset, Rabusoon, Riviere, Redondo, Tolstoi, Trneba, Wilk, Collins, Zaconne, etcétera.

PIDASE CATÁLOGOS y se recibirán á vuelta de correo todo género de obras, aunque no figuren en el catálogo. Se completan bibliotecas.

Rebajas de importancia á los señores libreros. Acompañase importe ó buenas referencias.

Obras de Medicina. de Legrand du Saule, Jaccoud, Charcot, Foussagrives, Pouillet, Santero, Oloriz, etc.

EL COSMOS EDITORIAL—MORON, PASTOR Y COMPAÑIA.

63 Cardenal Cisneros, 63. Madrid.

EL ÓRDEN

Sr. D.